
	[bookmark: z448]Раздел:
	8.3В Движение

	ФИО педагога
	Халаева С.З.

	 Дата: 
	


	 Класс: 8 
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Строение скелета человека.

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	8.1.6.1 описывать функцию опорно-двигательной системы

	Цели урока
	Посредством опорных слов и наводящих вопросов выделить главное в тексте
• Выделить основные отделы опорно-двигательной системы человека, выявить их особенности
• Определить строение скелета человека
• Рассмотреть каждый отдел скелета, знать название костей, классифицировать их
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[bookmark: z451]Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока




5мин 


5 мин
	Организационный момент. 
На столе у учителя лежат перевернутые карточки, учащиеся берут по одному и объединяются в 3 группы.
С помощью объединений в группы учащиеся выходят на тему урока, определяют цель урока, знакомятся с критериями успеха. 
1. Повторение материала с целью актуализации знаний. Учащиеся задают вопросы д/з: по теме «Заболевание кожи», В ФОРМЕ ИГРЫ «Самолет». 

2. Вызов
Постановка проблемы. Почему рост человека с утра выше, а к вечеру уменьшается? (Межпозвоночные хрящи в течение суток уплощаются под воздействием ходьбы и физических нагрузок, поэтому к вечеру рост человека уменьшается)
	
Деление класса на 3 группы по карточкам


Команды  отвечают на вопросы по стратегии «Самолет»

Учащиеся  отвечают на вопросы выходят  к  названию  темы урока и целям урока.

	





2 балла

	
Презентация 
Карточки 

	Середина урока 
4 мин












































10мин




















6 мин
	Для изучения нового материала, учитель предлагает просмотреть видео «Строение скелета». После просмотра видео ролика каждая группа составляет постер используя раздаточный материал: Череп человека — костный каркас головы, совокупность костей. Череп человека сформирован 23 костями (из которых 8 — парные и 7 — непарные), помимо которых в полости среднего уха присутствует ещё три парные слуховые косточки — молоточек, наковальня и стремя, а также зуба на верхней и нижней челюстях.
Скелет туловища включает позвоночник, состоящий из 5 отделов:
1. Шейный отдел — 7 позвонков.
1. Грудной отдел — 12 позвонков. К первым 7 прикрепляются ребра, срастающиеся с грудиной. Остальные позвонки несут ложные ребра. Грудные позвонки, ребра и грудина образуют грудную клетку.
1. Поясничный отдел — 5 позвонков.
1. Крестцовый отдел — 5 позвонков, срастающихся к 18—20 годам и образующих крестец.
1. Копчиковый отдел — 4—5 позвонков.
Позвоночник человека образует изгибы (S-образный):
1. два изиба (шейный и поясничный) направлены выпуклостью вперед (лордоз),
1. два изиба (грудной и крестцовый) направлены выпуклостью назад (кифоз).
Пояс верхних конечностей (плечевой пояс)
1. парные лопатки
1. парные ключицы
Скелет свободной верхней конечности (плечо, предплечье, кисть) образован плечевой костью, костями предплечья – локтевой и лучевой, и костями кисти.
Пояс нижних конечностей (тазовый пояс)
Тазовый пояс состоит из 2 тазовых костей, каждая из которых образована сросшимися подвздошной, лобковой и седалищной костями. Таз соединяет свободные конечности с туловищем и образует полость, содержащие некоторые внутренние органы.
Скелет свободной нижней конечности (бедро, голень, стопа) состоит из бедренной, большой и малой берцовых костей, костей стопы.
Стопа состоит из семи костей предплюсны (самая крупная из которых - пяточная), пяти костей плюсны и фаланг пальцев (в большом пальце две и по три в остальных). У человека стопа сводчатая, чтобы смягчать толчки, возникающие при ходьбе, беге и прыжках, что является ещё одним приспособлением к прямохождению.
I группа –  изучает  «Строение скелета черепа» [image: череп]
II группа – «Строение скелета туловища»           [image: туловища]
III группа – «Строение скелета конечностей»  [image: конечности]
Дескрипторы:
– усваивают полностью текст, выполняют задание группы;
– обсуждают отделы скелета, классифицируют кости

Защита  работы
	 










































Группы защищают свои работы. Остальные группы оценивают по форме «Две звезды и одно пожелание…».  
	 5 баллов
	Видеоролик
https://youtu.be/IVCvEahHxgo
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	Конец урока 
3 мин






7 мин
	Онлайн тест пад	


Игра для закрепления нового материала: «Колесо фортуны» [image: ]



Стратегия «Интервью»  [image: ]
1.Сравните бедренную кость и фаланги пальцев. В чем их сходство и отличия?
2.Какие парные плоские кости состоят из трех сросшихся костей?
3.Приведите примеры , в каких костях содержится запас питательных веществ и в каком возрасте?
4.Проянализируйте функции скелета. В чем главная функция плоских костей?
	Выполняют  тестовые задания для ФО




Учащиеся отвечают на вопросы по стратегии : «Колесо фортуны»







Ученики отвечают на вопросы
	3 балла








2 балла
	https://onlinetestpad.com/ru536g7dkveya






https://ru.piliapp.com/random/wheel/

	Рефлексия
5 мин
	Рефлексия «СМС- сообщения»
  [image: slide_11]
	Ученики на бумажных телефонах пишут смс сообщение своему другу, о том как прошел урок, оценить как плодородно он работал.


	
	[bookmark: _GoBack]Бумажные телефоны

	Домашнее задание 
	В тетради изобразите в виде схемы типы костей по отделам скелета
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Harmmminure SMS-coobIiieHue

JPYTY O TOM, KaK IIPOIIEA YPOK
H OIIEHUTE eTo paboTy Ha ypoKe.





